

# Пётр Иванович Ильичёв

родился в 1927  
году в деревне Пугачёв  
ка Нижнеомского  
района Омской  
области в семье  
крестьянина. Русский.

Окончил 4 класса,  
работал в колхозе.



- В Советской Армии с ноября [1944 года](#). Окончил объединённую школу учебного отряда [Тихоокеанского флота](#).
- Участник Советско-японской войны [1945 года](#). Рулевой сторожевого катера «СК-253» (6-й дивизион сторожевых кораблей, Петропавловская военно-морская база, Тихоокеанский флот) матрос Ильичёв в ночь на [18 августа 1945 года](#) в составе батальона морской пехоты участвовал в бою на [острове Шумшу](#).
- В бою была отбита контратака противника, уничтожено 8 японских танков. Но когда десантники пошли на штурм высоты 171, то попали под огонь двухамбразурного [дзота](#). Тогда Пётр Ильичёв и старшина I статьи [Николай Вилков](#) подползли к дзоту и забросали его гранатами. Когда десантники вновь поднялись в атаку, пулемёты заработали снова и тогда Вилков и Ильичёв закрыли своими телами амбразуры вражеского дзота.
- Похоронен на острове Шумшу.



- Указом Президиума Верховного Совета СССР от [1 сентября 1958 года](#) матросу Ильичёву Петру Ивановичу посмертно присвоено звание Героя Советского Союза.
- [Орден Ленина](#).



- Бюсты Героя установлены в деревне Пугачёвка, в [селе Паратунка Елизовского района Камчатского края](#) и в селе [Нижняя Омка](#).
- [27 июля 1958 года](#) в посёлке [Завойко](#) (Камчатка) Ильичёву был установлен памятник. Также памятник Герою был установлен в [1976 году](#) в Омске.
- Его именем названы [бухта](#) и [мыс](#) на [полуострове Камчатка](#); улицы в [Омске](#), [Владивостоке](#), [Северо-Курильске](#), [Петропавловске-Камчатском](#) и Корсакове [Сахалинской области](#), в селе Нижняя Омка и посёлке Завойко;
- [корабль проекта 1171](#) Краснознамённого Тихоокеанского Флота.





# Василии Степанович Завойко

(27 июля 1809— 28 февраля 1898)

— адмирал (1874),

-участник Наваринского сражения,

--кругосветный мореплавателъ,

-один из пионеров освоения Тихоокеанского побережья,

-первый военный губернатор Камчатки, -

организатор и руководитель героической обороны

Петропавловска-Камчатского во время Крымской войны

(1853—1856).

## **Организатор и руководитель обороны**

- В 1853 началась знаменитая Крымская война. России пришлось вести военную кампанию с превосходившими ее объединенными силами Англии, Франции, Турции и Сардинии. Получив своевременные известия о предстоящем нападении, Василий Завойко оборудовал позиции, организовал прочную оборону города Петропавловск с моря и успешно отразил нападение Объединенной англо-французской эскадры и атаку корпуса морской пехоты, высадившейся на побережье с борта ее кораблей.**

- **Город обороняли 920 русских моряков, солдат и казаков с 40 малокалиберными пушками старого образца. Завойко практически не имел войск, поэтому «из волонтеров и охотников» собрал дружины, всего около 100 человек, и расположил их между только что построенными орудийными батареями № 2 и № 4. В бухте находились парусный фрегат «Аврора» под командой капитан-лейтенанта Ивана Николаевича Изыльметьева и транспорт «Двина». Морякам было приказано *«обороняться до последней крайности, а, если устоять не возможно, сжечь суда»*, переправив экипажи на берег для защиты города и порта.**

- **17 августа 1854 англо-французская эскадра в составе трех фрегатов, одного корвета, одного бригаа и одного парохода с морскими пехотинцами и 218 орудиями на борту подошла к Петропавловску. На следующий день корабли неприятеля бросили якорь в Авачинской бухте. На борту находился готовый к бою корпус морской пехоты в 2,6 тыс. штыков.**
- **Силы были явно неравными: Петропавловск защищал небольшой гарнизон и 67 орудий на двух кораблях и семи береговых батареях. Союзный англо-французский флот открыл стрельбу. Союзники были сначала остановлены сосредоточенным артиллерийским и ружейным огнем, а затем отброшены в жестоком и решительном штыковом бою. Потеряв 450 человек убитыми и большим количеством раненых морских пехотинцев, армада ушла восвояси. Русские в решительной контратаке взяли знамя морской пехоты разгромленного противника.**

# Память

В честь В. С. Завойко названы:

- бухта, мыс, остров и полуостров в Авачинской губе на Камчатке, гора на острове Сахалин
- посёлок на реке [Авача](#) — ныне город [Елизово](#) (переименован в [1924](#))
- [посёлок в окрестностях Петропавловска-Камчатского](#), с середины [1980-х годов](#) — один из районов города
- улицы в городах Петропавловск-Камчатский, Елизово и [Владивосток](#)
- паровая яхта «Адмирал Завойко» камчатского губернатора, спущенная на воду в 1910 и переименованная в СССР в «[Красный вымпел](#)». В марте 1958 она поставлена на [вечную стоянку](#) на берегу бухты Золотой Рог во Владивостоке

